

东明县公安局举行涉企案件退赃大会

10余万元被追回的赃款顺利发还至受损企业手中

张虹
通讯员 董英伟 菏泽报道

为进一步震慑违法犯罪活动,全方位展示东明公安“护企安商”工作的显著成效,近日,东明县公安局隆重举行涉企案件退赃大会。现场,10余万元被追回的赃款顺利发还至受损企业手中。东明县公安局党委副书记、政委秦超,副局长魏合洪,石化派出所所长郝继荣,刑警大队大队长霍国建,部分办案民警以

及企业代表共同参加了此次活动。

近年来,东明县公安局始终聚焦涉企经济犯罪风险防范,秉持“打、防、管、服”一体化的工作部署。一方面,通过精准预警企业面临的各类犯罪风险,实现对侵害企业合法权益的违法犯罪行为快侦快破、严厉打击;另一方面,积极主动解决企业实际问题,努力提升服务质效,让“护企安商”既有力度又有温度。针对涉企案件时,东明县公安局严格

落实有案必查、快侦快破、涉赃必追、追赃必返的工作要求,竭尽全力减少企业的财产损失,为辖区经济的高质量发展注入了强大动力。

在退赃大会上,办案民警向与会企业代表详细通报了案件情况,并介绍了2025年以来东明县公安局打击涉企违法犯罪的系列成果。同时,民警还通过以案说法的形式,提醒企业代表提升防范意识,避免遭受不法侵害。随后,东明县公安局将追回

来的全部赃款如数归还企业。涉案企业代表作了发言,对公安机关的辛勤付出表达了诚挚的感谢,并赠送锦旗以表敬意。“感谢东明县公安局为辖区营造了一个良好的营商环境,让我们企业能够安心发展。”一位企业代表说道。

会后,东明县公安局主要领导与企业代表进行了深入交流。企业代表对县公安局主动倾听企业呼声、精准预警犯罪、严厉打击违法、主动优化服务等方面

服务企业高质量发展的务实举措给予了高度评价。

此次退赃大会,充分彰显了东明公安严厉打击侵财性违法犯罪活动、保障广大人民群众生命财产安全、努力营造良好营商环境的坚定决心和有力行动。下一步,东明县公安局将充分发挥服务企业、保障发展的职能作用,扎实推进“夏季行动”“平安护航”等专项行动,精准发力、护企安商,为辖区企业的健康发展营造更加平安和谐的社会环境。

以“政工温度”织密职工幸福网,激活企业发展“心”动能

山东华新建筑工程集团有限责任公司 张瑶

泰山脚下,汶水之滨,泰安的企业版图上正涌动着一股温暖而强劲的力量。山东华新建筑工程集团有限责任公司作为具有悠久历史的老牌国企,正在党建引领下用温暖的心流浸润每一名员工,将千余名职工融入到公司一个大家庭。近年来,公司将“政工温度”融入发展血脉,以贴心举措织密职工幸福保障网,用情感纽带激活企业发展“心”动能,让关心、关爱的底色在生产车间、工地一线愈发鲜亮。

一、思想引领有深度,筑牢幸福“压舱石”

公司党委充分发挥党员先锋模

范作用,在公司内部“党员先锋”责任区的红色标识格外醒目。公司党委创新开展“一线微党课”,将党的创新理论与生产难题破解相结合,让职工在岗位旁就能汲取精神养分。“以前觉得思政课离我们很远,现在党员师傅带着我们边干活边学政策,不仅明白了企业发展方向,更清楚了自己的奋斗价值。”道出了许多职工的心声。为构建“传帮带”的良好氛围,组织建立“思政辅导员+技术骨干”双导师制,全年开展“四史”教育、劳模宣讲等活动50余场,让职工在思想共鸣中凝聚起“企业兴则我兴”的共识。

二、生活关怀有热度,搭建幸福“暖心巢”

公司工会从解决职工实际困难入手,在细节处斩断职工的后顾之忧。“孩子放学有人接,老人看病有陪护,我们干活更踏实了。”职工提起公司的“爱筑人”志愿服务赞不绝口。从夏日送清凉到冬日送温暖,从节日慰问到困难帮扶,将关怀渗透到“柴米油盐”,全年投入职工福利资金超180万元,让千余名职工与家属感受到“家”的温暖。

三、成长赋能有力度,拓宽幸福“上升梯”

企业的发展离不开高端的人才,人才的选拔与培养是集团得以发展的基石。公司党委高度重视各级各类人才的培养工作,大力推广“专业技能大赛”,为技能型人才拓展一片竞技的舞台。近年来,通过大赛评选出各类奖项十余项,让职工在技能提升中收获成就感。

四、文化浸润有厚度,涵养幸福“精气神”

公司党委坚持抓精神文明建设,用正能量引领职工精气神。工会组织各车间工会推行“企业书屋+职工驿站”模式,建设职工之家、图书室11

个,藏书总量达万余册,让阅读成为职工的生活方式。从文体活动到书画展,从心理疏导到亲子活动,丰富的文化生活让职工精神世界更充盈,公司职工满意度连续三年保持在98%以上。

如今,公司的“政工温度”正转化为看得见的发展动能。形成职工幸福指数提升、企业凝聚力增强、发展质效提高的良性循环。从泰山之巅到汶河之畔,这份温暖的力量正驱动着公司在高质量发展的道路上稳健前行,书写着新时代“产城共荣、职企共赢”的新篇章。

如何在医院改革中发挥政工师的重要作用

曹县人民医院 薛永乐

摘要
在医院改革进程中,政工师的作用至关重要,必须予以高度重视。医院改革的核心目标是提升医疗质量与服务水平,保障人民群众生命健康安全,增强医院的社会影响力。本文通过全面分析当前医院改革中政工师工作存在的问题,提出针对性解决策略,为推动医疗事业高质量发展提供参考。

关键词

医院改革;政工师;重要作用

引言

当前,医院工作中各类问题日益凸显,已显著影响医疗服务水平的提升。为有效改善这一局面,必须充分发挥思想政治工作的引领作用,强化全体医护人员的服务意识,推动其综合素质持续提升。政工师作为思想政治工作的主要践行者,应从医院实际出发,运用科学合理的工作方法,通过深化改革让医院呈现全新发展面貌,为人民群众提供更优质的医疗服务。

一、医院改革中政工师工作存在的问题

(一)思想政治教育重视不足

思想政治教育是提升医护人员道德修养、明确责任担当的重要途径,在服务医疗、科研教学等各项工作中发挥着基础性作用。但在部分县级医院,思想政治教育尚未得到足够重视,即使组织相关活动,也多流于形式,难以落到实处。受传统观念影

响,部分管理者认为医护人员的核心职责是业务工作,应将主要精力集中在临床诊疗上,对思想政治教育的重要性认识不足。这种观念导致医护人员思想建设滞后,制约了自身综合能力的提升,成为医院改革发展的阻力。

(二)思想教育方法缺乏科学性

在医疗改革不断深化的背景下,政工师开展思想政治教育面临诸多挑战,受传统工作模式影响,教育效果难以有效发挥。其中最突出的问题是教育方法落后,缺乏针对性和实效性,无法解决实际工作中的具体问题。教育内容多为宏观方针政策,缺乏与医院实际结合的具体化解读,执行起来难度较大。部分医院仍采用集中灌输式教学,课堂气氛枯燥乏味,单纯要求记忆理论知识难以激发学习兴趣,最终导致思想政治教育流于形式,无法真正入脑入心。

(三)人员参与积极性偏低

随着医疗改革的深入推进,医院工作任务日益繁重,医护人员的工作压力和生活压力持续增加,常出现力不从心的情况,工作效率受到影响。当政工师无法有效解决医护人员面临的实际问题时,大家对思想政治教育的认识就会产生偏差,认为其只是空洞的理论说教,难以发挥实际作用。在这种观念影响下,医院组织思想政治教育活动时,人员参与积极性普遍不高,即使到场参与,也多停留在表面理解层面。这种消极态度不仅加大

了思想政治教育的开展难度,还可能因思想认识不到位激化医患矛盾,引发一系列社会问题。

(四)相关制度建设不健全

尽管县级医院经过多年发展已发生较大变化,但思想政治工作相关制度仍不健全,很多制度停留在过去的落后状态,与当前改革发展需求不相适应。现有制度多关注宏观层面,对具体工作细节缺乏明确规定,导致实际操作中问题频发,工作开展面临诸多难题。部分医院虽然对制度进行了更新补充,但执行力度不足,制度沦为摆设,无法发挥实际约束和引导作用。制度是各项工作开展的前提保障,制度缺失会导致工作局面混乱,降低工作效率和质量,还会造成人员行为散漫,纪律意识淡薄,影响医院整体形象。

二、医院改革中政工师发挥作用的有效途径

(一)深化对改革重要性的认识

医院改革必须坚持公益属性和公立医院主导地位,加强内部人员管理,充分调动工作积极性,为人民群众提供安全、有效、便捷的医疗服务,在社会中树立良好形象。政工师应推动思想政治教育与日常管理工作有机结合,建立健全责任目标制度,提高全体人员对思想政治工作的重视程度。要结合医院卫生管理实际,确立与之相适应的思想政治工作制度,使各项工作更加规范化、标准化,为思政工作顺利开展提供可靠保障。同

时,要聚焦医疗服务中的难点问题,将思想政治教育的实际效果落到实处,坚决避免形式主义。

(二)密切关注医护人员的呼声诉求

医护人员是医疗工作的主力军,他们各司其职保障医院正常运转,其工作状态直接影响整体服务质量。医院领导和政工师要主动倾听医护人员反映的问题,采取有效措施解决实际困难,在生活中给予关心帮助。一方面,政工师要深入临床一线,虚心听取医护人员的意见建议,全面掌握大家的思想动态和实际需求,在此基础上进行科学分析,制定完善的解决方案。另一方面,要切实关心医护人员遇到的工作和生活困难,尽最大努力提供支持帮助,营造团结友爱的工作氛围。当医护人员感受到组织的温暖与关怀时,就会转化为强大的工作动力,更加积极主动地投入到医疗服务中。

(三)坚持以理服人的工作原则

面对医院改革中出现的各类问题,政工师要保持冷静分析,深入研究问题本质,积极探索科学的工作方法,坚持以理服人的工作原则,明确自身定位。在处理问题时,首先要做到就事论事,发现问题及时介入解决,体现较强的针对性,全面合理地看待问题本质。其次要明辨是非曲直,处理问题时坚守原则底线,不受人际关系干扰,做到公平、公正、公开,让每一位职工信服。最后要坚持

一视同仁的态度,无论对待干部还是基层员工都保持同等标准,不搞特殊化,这样才能赢得更多人的信任与支持,增强思想政治工作的说服力和感染力。

(四)完善组织领导机制建设

健全的组织领导机制是医院开展思想政治工作的重要前提,必须高度重视机制建设。首先,要从医院实际出发,定期组织在职政工人员参加培训,学习最新的理论知识和工作技能,提升解决实际问题的能力。其次,要拓宽招聘渠道,面向全社会公开招聘优秀政工人才,坚持择优录取原则,为政工队伍注入新鲜血液,建立一支高素质的人才队伍。最后,要完善政工师绩效考核和奖惩制度,通过科学的评价激励机制,推动政工师不断改进工作方法,提升工作水平,为医院改革发展保驾护航。

三、结语

综上所述,政工师在医院改革中发挥着不可替代的重要作用,通过有效的思想政治工作,能够提升医护人员的道德修养,推动其专业水平不断提高。在新形势下,政工师要以发展的眼光看待医院改革中的问题,运用科学合理的工作方法,持续提升医疗服务质量。只有充分发挥政工师的积极作用,才能推动医院思想政治工作深入开展,解决改革中的各类矛盾问题,促进医院实现可持续发展,为健康中国建设贡献力量。

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽

分类信息

电话:18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表
齐鲁晚报专版,欢迎投稿
电话:18605302619

遗失声明

★丁修魁(身份证号372926198511074533)二级建造师注册证的执业资格证丢失,声明作废。

★郓城县郓城街道义和里村股份经济合作社于2025年8月21日之前使用的编号为3717250061321的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县亨达环保科技有限公司企业变更法人于2025年8月21日之前使用的原法人章(康兴凤)未备案声明作废。

★郓城县李昌家庭农场于2025年8月25日之前使用的37172500002552的行政公章未备案声明作废。

★菏泽阿瓦达餐饮管理有限公司于2025年8月26日之前使用

的编号为3717250106675的财务专用章、编号为3717250106676的发票专用章及编号为3717250106677的法人章(黄肖曼)丢失,声明作废。

★郓城诚浩建材有限公司于2025年8月26日之前使用的编号为3717250071333的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县盛源食品有限公司于2025年8月26日之前使用的编号为3717250061516的财务专用章丢失,声明作废。

★郓城盛磊商贸有限公司于2025年8月27日之前使用的编号为3717250068052的行政公章、编号为3717250068053的财务专用章及编号为3717250068054的法人章(张纯国)丢失,声明作废。

★吕慧购买的菏泽亿联置业有限公司开发的亿联时代奥城的收据丢失一张,铺号:28幢01002室,金额:1050461元,声明原件作废。